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Guía N° 6 Química
	Nombre
	Curso
	Fecha

	 
	1° medio
 A - B - C
	[bookmark: _GoBack]Semana del 11 al 17 de mayo

	 
	 
	 

	Obj. Aprendizaje
	Contenido
	Habilidades

	Investigar la rxn qca., como la forma de expresar el reordenamiento de los átomos en la formación de sustancias nuevas
	Ecuaciones Químicas
	A través de aplicación de métodos algebraicos aprenderán a ajustar ecuaciones químicas.

	
	(rxs qcas)
	



Nota: dudas y consultas a: monijim04@gmail.com

Reacciones Químicas
V. Ley de Conservación de la masa.
[image: ]
Antoine Laurent de Lavoisier calcinó estaño en un recipiente cerrado y observó la reacción de formación de un sólido blanco óxido de estaño. Lavoisier comprobó que la masa total permanecía invariable. Esta experiencia y otras similares, sirvieron a Lavoisier para enunciar su ley: 
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Material de apoyo:	https://www.youtube.com/watch?v=SjnokE6Pa0k 

VI. Métodos para el Balance Ecuaciones qcas.
Las ecuaciones químicas deben estar igualadas o ajustadas, es decir, la masa debe conservarse según la ley de Lavoisier. Por tanto, el número de átomos de cada especie en los reactivos debe ser igual al de los productos (los mismos en ambos miembros de la reacción), ya que los átomos en la reacción no se crean ni se destruyen, sino que solo se organizan de otra forma.
Este ajuste consiste en conseguir que, en una ecuación química, el número de átomos de cada especie en los reactivos coincida con el de los productos; es decir, que el número de átomos de cada especie en los dos miembros de la ecuación química sean iguales.
Una reacción química ajustada nos da, por tanto, la siguiente información:
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Y al tener la cantidad de moles o peso molecular podemos inferir que:
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Ahora bien, existen tres métodos para ajusta o balancear una ecuación, las que van de menor a mayor complejidad:
a) Método del tanteo:
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	REACTANTES						PRODUCTOS
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Tarea 1:   Ajustar las siguientes ecuaciones químicas con método del tanteo.
[image: ]		[image: ]

Material de apoyo 	https://www.youtube.com/watch?v=wl_HCBxpBs0

b) Método Algebraico:  otra manera de encontrar los coeficientes necesarios para balancear una ecuación química es aplicar algunos conceptos algebraicos.
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Material de apoyo:	https://www.youtube.com/watch?v=MxHnSAL9xOU

Tarea 2:   Ajustar las siguientes ecuaciones químicas con método del algebraico.
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Experimento de Lavoisier
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CHy  + 20, —» CO; + 2H0

1 molécula de 2 moléculas 1moléculade 2 moléculas
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CHy  + 20, —» CO; + 2HO

1 mol 2moles — 1 mol 2moles
de CHy de O deCO 2 deH:0
[ ‘
L. reaccionan con| para dar
Masa de reactivos: Masa de productos:
16,0+64,0=8009 = 440+360=8000





image7.jpg
« Los coeficientes son usados para balancear la
ecuacion y esto permitird que el nimero de atomos
sea igual en ambos lados.

« Hay 2 N en la izquierda. Para que hayan 2 N en el
lado derecho, colocar el coeficiente 2 al NH,:

N, + 3H,2 oNH,

« Ahora hay dos moléculas de NH, y 2x3 = 6 H del
lado derecho.

« Poner coeficiente 3 al H,.
K La ecuacién quedo6 balanceada. J
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1 molécula de
nitrégeno (con 2
Atomos) reacciona
con

1 mol de nitrégeno
(N,) reacciona con

3 moles de

hidrégeno (H,)
para formar:

2 moléculas de
amoniaco
(cada molécula
contiene 1 Ny 3 atomos
de H)
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My + Gy > HO
HCl+ 20— ZnCly + Hy
50+ 0,50,

Gy + 0y —> €0, + H0
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Mg + 0, - Mg0
NaOH + HCl —> NaCl + H,0
CHy+ 0, €0, + O
_Fe0 + 0, > Fe,0;
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Aplicacion del método algebraico
Reaccion de combustion del etanol (C,H,0)
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{Est4 balanceada esta ecuacion? CHO+0, — CO,+HO
Cortamos os omos de cada demerto a 20 1c
‘ambos lados de 1a ecuacion. Como no estd 6H 2H
balanceada, debemos ajustarta. 30 30
[ Covoas ke o s aCHO+bO, —» €CO,+dHO
una letra.
Escribimos las ecuaciones. Para ello, C 2a 1c ‘ecuacion 1
‘anotamos cada elemento presenle y H 6a 2d ‘ecuacion 2
ol nimero de dlomos que participan. @ & o ol 2¢ + 1d ecuacién3
Remplazancs  flocha or @ 500 gua
W Resolvemos las ecuaciones.
Lkl fcipamos paraaeivaor 1. a=1
Dela couacdn 1 52 oblene c: Dela couacidn 2 se obllene De la ccuacin 3 se obllene b:
2a 1c 6a = 2d 1a+2b = 2c+1d
201 - ¢ 6e1 - 20 (1) +2b = o2 + (19
2 c 6 = 2d 1+2b = 44+3
6
5 id 20 = 7-1
£ 6
3=4d b =2
2
b =3
a=1 b=3 =3

Finamente,femplazamos os vakores po s ks y

‘comprobamos s a ecuacion esté 0 no baanceada,
0503, que o ndmero do Aomos a cada ado de la

‘o0uacion s0a ol msmo.

CH0 + 30, —» 200, + 3HO
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[T Ajusta las siguientes ecuaciones. Elige el método que vas a utiiizar.
a. Formacién del éxido de magnesio: Mg+0, —» MgO
b. Descomposicion del 6xido do mercurio (I):  HgO —s Hg + O,
. Respiracion celular (glucosa mas oxigeno):  CgH,,0 + 0, —» CO, + HO
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Lavoisr (1743-1794)

Quimico francés considerado el padre de la
quinica modema. Realzo numerosos est

dios: Ialy de conservacion de la masa, des-

cubrimiento del axigeno, composicion del
aie, etc.Fue el primero en considear que la
respiracién s una oxidacién que produce
energa para e organismo.
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@ La ley de la conservacion de la masa establece que en toda reaccion
quimica la masa de las sustancias que reaccionan es igual ala masa de
las sustancias que se forman.
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San Fernando College
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Profesora: Ménica Jiménez Rivas





